

До  
Председателя на научно жури,  
Определено със заповед № Р-109-269/25.05/2023г  
на Ректора на МУ - Варна

На Ваш Протокол № 1/от 08.06.2023г  
Приложено представям: **Становище**  
по конкурс за заемане на академична длъжност „Професор”  
по специалност Кардиология (30147), от професионално направление 7.1.  
Медицина обявен в ДВ, бр. 28/28.03.2023г.

**Становище**

от Проф. Д-р Мария Петкова Токмакова, дм  
Началник общо отделение, Клиника по Кардиология  
УМБАЛ „Св. Георги” ЕАД  
Бул. „Пещерско шосе” № 66, 12 ет  
Гр. Пловдив 4002  
e-mail: [m14021971@yahoo.co.uk](mailto:m14021971@yahoo.co.uk)  
тел: 032/602398  
GSM: 0888305096

Д-р Мария Негринова Негрева, д.м.н е единствен кандидат за участие в обявения във ДВ, бр. 28/28.03.2023г. конкурс за заемане на академичната длъжност **„професор”** към МУ - Варна. Процедурата по обявяване и провеждане на конкурса отговаря на изискванията на ЗРАСРБ и правилника за развитие на академичния състав на МУ – Варна. Материалите по конкурса са представени според правилника на МУ - Варна с достатъчно доказателствен материал и логична подредба.

**Професионално развитие:**

Доц. Д-р Мария Негрева е родена през 1981г в гр. Враца. През 2000г завършва Първа езикова гимназия, гр. Варна. През 2006г завършва висше образование – „магистър“, специалност Медицина в Медицински Университет Варна. През 2013г придобива специалност по кардиология, 2015г ОНС „Доктор“ след защита на дисертация на тема „Динамика в оксидативния статус при пациенти с пароксизмално предсърдно мъждене“, а през 2022г НС “Доктор на науките” след защита на дисертация на тема „Пароксизмално предсърдно мъждене – ранни отклонения в коагулационна и фибринолитична система“. От 2006г до настоящия момент доц. Негрева работи като лекар в в Първа клиника по кардиология с интензивно кардиологично отделение, УМБАЛ „Св. Марина“- Варна. От 2008г до 2016г е асистент към катедра „Вътрешни болести“, УНС по кардиология и ревматология, а от 2016г до настоящия момент е доцент в същата катедра. Д-р Негрева има няколко специализации по ехокардиография в България и чужбина, член е на Дружеството на кардиолозите в България, ESC, EACVI, EAPCI, ACVC и на УС на РК на БЛС.

**Научна-изследователска дейност:**

Доц. Негрева участва в конкурса за заемане на академичната длъжност **„професор”** към МУ-Варна с **хабилитационен труд – монография** на тема „Тромбоцити – фундаментални и клинични проекции“, **20 публикации/доклади**, като от тях **12 покриват минималните наукометрични изисквания** в съответствие с правилника за прилагане на ЗРАСРБ и правилника за развитие на академичния състав на МУ-Варна:

- 4 са публикувани в научни издания реферирани и индексирани в световни бази данни с научна информация WOS/Scopus

- 8 са публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране

Доц. Негрева е представила и 8 пълнотекстови публикации в нереперирани научни списания и сборници извън минималните наукометрични изисквания за заемане на АД „професор“.

Като доказателство за научната си активност доц. Негрева е представила за конкурса общо **60 цитирания**:

- 37 цитирания/рецензии в научни издания реферирани и индексирани в световни бази данни с научна информация или монографии

- 2 цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране

- 21 цитирания/рецензии в нереперирани списания с научно рецензиране.

**Седем от представените цитирания покриват минималните изисквания на ЗРАСРБ и МУ-Варна.**

Доц. Негрева е автор на дисертация за присъждане на НС „Доктор на науките“ на тема „Пароксизмално предсърдно мъждене – ранни отклонения в коагулационна и фибринолитична система“ и съавтор в учебно пособие „Клинична ехокардиография.

**Общият импакт фактор** на доц. Негрева от пълнотекстови статии публикувани след защита на НС „Доктор на науките“ е **3.577**.

Основните научни интереси на Доц. Негрева са посветени предимно на изучаване на изследването на коагулационни и фибринолитични показатели, както и показатели на тромбоцитна активност, при пациенти с пароксизмално предсърдно мъждене. Няколко от публикациите на доц. Негрева са насочени към изследване на приложението на математически методи за анализ на кардиологични данни - анализ на вариабилността на сърдечната честота при болни със СН и надкамерни екстрасистоли. Научната продукция на кандидата е с оригинален характер и множество научно-приложни, научно-теоретични и с потвърдителен характер приноси с практическо значение. Не се установяват повторения и плагиатство.

#### **Учебно-преподавателска работа**

Доц. Негрева е с над 15 години преподавателски стаж като е преминала цялостно академично развитие към Първа катедра по Вътрешни болести на МУ-Варна. Удостоверение № 112-86 / 06.04.2023г представя аудиторната натовареност на доц. Негрева, включваща обучение на студенти - лекции и практически упражнения на български и английски език, която надхвърля норматива на МУ – Варна и отговаря на условията за придобиване на академичната длъжност „професор“.

Доц. Негрева е научен ръководител на четири докторанти, провежда обучение на стажант лекари и има две участия в проекти финансирани от Фонд „Научни изследвания“. Представената справка за изпълнение на националните изисквания за заемане на академичната длъжност „Професор“ съгласно ЗРАСРБ и правилника за развитие на академичния състав на МУ-Варна доказва, че общия сбор точки от всички наукометрични показатели на кандидата надхвърля заложените минимални критерии.

**Заключение:** Въз основа на предоставените документи и направения анализ на цялостната научна и академично-преподавателска дейност, считам, че Доц. Мария Негрева напълно отговаря на задължителните и специфични условия и наукометрични критерии за заемане на академичната длъжност „Професор“.

Предлагам на Уважаемото Научно Жури да гласува **положително за присъждане на академичната длъжност „Професор“** на Доц. Мария Негрева.

03.08.2023г

Проф. Д-р Мария Токмакова, дм

